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Σε έκτακτη ανάγκη η
Λάρνακα  Κινδύνευσαν να
πνιγούν δεκάδες πολίτες
(ΒΙΝΤΕΟ)
Πρωτοφανείς, για την Κύπρο, εικόνες κατέγραψε συνεργείο του ΑΝΤ1 στη
Λάρνακα, που τελεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, εξαιτίας των
καταιγίδων που την έπληξαν και χθες τη νύχτα. Δεκάδες πολίτες κινδύνευσαν
να πνιγούν και άλλοι είδαν τις περιουσίες τους να χάνονται κάτω από τόνους
λάσπης. Δραματική παραδοχή, από τον Υπουργό Εσωτερικών, Σωκράτη
Χάσικο, ότι φταίνε οι κακοτεχνίες, όχι μόνο η έντονη βροχή. Δείτε στο βίντεο
οδοιπορικό στις πληγείσες περιοχές, από τον Λούκα Φέσια και όλες τις
σχετικές δηλώσεις.

Τελευταία ενημέρωση: 13 ώρες πριν 
Ημερομηνία Έκδοσης: Δεκέμβριος 14, 2014

Του Λούκα Φέσια 
 
Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης βρίσκονται από χθες το βράδυ η πόλη και η
επαρχία Λάρνακας. Τα έντονα καιρικά φαινόμενα που έπληξαν την περιοχή,
έθεσαν σε κίνδυνο δεκάδες ανθρώπινες ζωές και προκάλεσαν ανυπολόγιστες
υλικές και περιβαλλοντικές καταστροφές.
 
Από τις καταρρακτώδεις βροχές και τους ισχυρούς ανέμους, σπίτια και
υπόγεια υποστατικά πλημμύρισαν, δρόμοι μετατράπηκαν σε ορμητικά
ποτάμια, αυτοκίνητα παρασύρθηκαν από χείμαρρους, ενώ δέντρα, πάσσαλοι
και ηλεκτροφόρα καλώδια αποκόπηκαν. 
 
Βαρύ πλήγμα υπέστησαν οι κάτοικοι σε Καμάρες και Βεργίνα, οι οποίοι
μέσα σε ελάχιστα δευτερόλεπτα είδαν τις περιουσίες τους να βουλιάζουν στα
λασπόνερα, από την ραγδαία άνοδο παρακείμενου ποταμού.
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Σοκαρισμένοι από τη μανία της φύσης και με δάκρυα στα μάτια,
περιγράφουν τις δραματικές στιγμές που έζησαν όταν η στάθμη του νερού
ξεπέρασε το ενάμιση μέτρο με αποτέλεσμα να εγκλωβιστούν στα ίδια τους τα
σπίτια. 
 
Σε περισσότερες από διακόσιες κλήσεις για άντληση υδάτων και παροχή
βοήθειας, ανταποκρίθηκαν τα μέλη της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας
Λάρνακας. Προσωπικό ανακλήθηκε από άδειες, ενώ οι ομάδες δράσης
ενισχύθηκαν με λειτουργούς και οχήματα από τις Επαρχιακές Διευθύνσεις
Λευκωσίας και Λεμεσού και από την Ειδική Μονάδα Αντιμετώπισης
Καταστροφών Κοφίνου. 
 
Εθελοντές και εργαζόμενοι στην Πολιτική Αμυνα, έσπευσαν από την πρώτη
στιγμή στη Λάρνακα για να συνδράμουν στο δύσκολο έργο των αρμόδιων
φορέων. Διευθέτησαν την μεταφορά δέκα οικογενειών σε ξενοδοχεία της
πόλης και συγγενικά τους σπίτια, καθώς τα υποστατικά τους κρίθηκαν
ακατάλληλα για να διανυκτερεύσουν. 
 
Εκσκαφείς, φορτηγά, βυτιοφόρα και ρυμουλκά οχήματα επιστρατεύτηκαν για
απομάκρυνση τόνων χώματος που έφραξαν κύριες οδικές αρτηρίες, ενώ
συνεργεία του Δήμου Λάρνακας, της Επαρχιακής Διοίκησης και άλλων
κρατικών υπηρεσιών δίνουν μέχρι αυτή την ώρα μάχη για εξομάλυνση της
κατάστασης και καταγραφή όλων των κτιρίων που υπέστησαν ζημιές. 
 
Στο πλευρό των πλημμυροπαθών, βρέθηκε το πρωί ο Υπουργός Εσωτερικών
Σωκράτης Χάσικος, ο οποίος ανακοίνωσε την παροχή αποζημιώσεων στους
πληγέντες και την διεξαγωγή έρευνας για τα αίτια που προκάλεσαν τις
σοβαρές ζημιές.
 
Ανακοίνωσε μάλιστα ότι αποφασίστηκε η τοποθέτηση τσιμεντένιων όγκων
περιμετρικά του ποταμού στην περιοχή Καμάρων, ως έκτακτο μέτρο για
αποφυγή παρόμοιων καταστροφών. 
 
Οι καταστροφικές συνέπειες της χθεσινοβραδινής θεομηνίας, προκάλεσαν
την οργή και την αγανάκτηση των πολιτών, οι οποίοι καταγγέλλουν ολιγωρία
και ασυνεννοησία μεταξύ των εμπλεκόμενων κυβερνητικών τμημάτων και
των αρχών τοπικής αυτοδιοίκησης. 
 
Απάντηση στις επικρίσεις των κατοίκων έδωσε ο Δήμαρχος Λάρνακας
Αντρέας Λουρουτζιάτης, ενώ ο βουλευτής του ΑΚΕΛ Γιώργος Γεωργίου
εξέφρασε συμπαράσταση στους πληγέντες. 
 
Επι ποδός κατά τη διάρκεια της νύχτας βρίσκονταν και τα μέλη της
Τροχαίας και της ΜΜΑΔ, αφού η παρατεταμένη βροχόπτωση προκάλεσε
σοβαρά προβλήματα και κυκλοφοριακό χάος τόσο στο κέντρο της Λάρνακας,
όσο και στα γύρω χωριά.
 
Σε κεντρικούς και επαρχιακούς δρόμους απαγορεύτηκε προσωρινά η
διακίνηση οχημάτων, ενώ οι διακοπές στην ηλεκτροδότηση λόγω βλαβών
στο δίκτυο της Αρχής Ηλεκτρισμού βύθισαν στο σκοτάδι, για ώρες,
εκατοντάδες νοικοκυριά. 

Πρωτόγνωρες καταστάσεις λόγω καιρού στη Λάρνακα
Κινδύνευσαν ζωές
Προβλήματα στην ηλεκτροδότηση
Τις φωτογραφίες από τις πλημμύρες μας έστειλαν από τη Λάρνακα
αναγνώστες του ant1iwo, τους οποίους και ευχαριστούμε
Αναβλήθηκε η χριστουγεννιάτικη παρέλαση 

Νωρίτερα.
 
Ζημιές από την κακοκαιρία μετρά η Λάρνακα. Οικονομική βοήθεια στους
πληγέντες εξήγγειλε ο ΥΠΕΣ (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)
 
Σε λίμνες μετατράπηκαν πολλοί δρόμοι χθες το βράδυ στην επαρχία
Λάρνακας λόγω των καταρρακτωδών βροχών που έπεφταν σε όλη την Κύπρο.
Δεν ήταν μάλιστα λίγες οι περιπτώσεις, που οδηγοί εγκλωβίστηκαν στα
αυτοκίνητά τους ενώ πλημμύρισαν και υποστατικά.
 



15/12/2014 Σε έκτακτη ανάγκη η Λάρνακα  Κινδύνευσαν να πνιγούν δεκάδες πολίτες (ΒΙΝΤΕΟ)  Ant1 internet world

http://www.ant1iwo.com/kypros/2014/12/14/sepotamiametatraphkanoidromoisthla/ 3/12

The protection profile applied is: Default profile

If you consider that this page does not belong to the category
displayed, you can report it. You can also suggest a more suitable
category. 

Suggest category       Advertisements and PopUps  

Send

Report error

 

 
Σύμφωνα με την αστυνομία, η υπόγεια διάβαση του Κυκλικού Κόμβου
Καλού Χωριού, η οποία ήταν κλειστή, έχει τώρα ανοίξει και η τροχαία
κίνηση διεξάγεται κανονικά προς όλες τις κατευθύνσεις.
 
Κλειστές παραμένουν για την τροχαία κίνηση οι οδοί Τερψιχόρης και
Ραγκάβη στη Λάρνακα, λόγω συσσώρευσης μεγάλων ποσοτήτων νερού στο
οδόστρωμα.
 
Όσο για τους υπόλοιπους δρόμους στην πόλη και επαρχία Λάρνακας, οι
οποίοι είχαν κλείσει λόγω των καιρικών συνθηκών, έχουν πλέον ανοίξει.
Παρόλα αυτά οι οδηγοί προτρέπονται να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί, λόγω
του ότι οι δρόμοι είναι ολισθηροί και επικίνδυνοι.
 
Προειδοποίηση!
 
Λόγω των έντονων καιρικών φαινομένων στην επαρχία Λάρνακας, η
περίφραξη του αυτοκινητόδρομου Ριζοελιάς – Αεροδρομίου, παρά τον
Κυκλικό Κόμβο Καλού Χωριού, για απόσταση 200 περίπου μέτρων, έχει
καταστραφεί, τόσο Νότια όσο και Βόρεια του αυτοκινητόδρομου.
 
Επειδή υπάρχει πιθανότητα λόγω της καταστροφής της περίφραξης στο εν
λόγω τμήμα του αυτοκινητοδρόμου να εισέρθουν στο δρόμο ζώα κλπ.,
καλούμε τους οδηγούς όπως είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί και παρατηρητικοί
για αποφυγή δυσάρεστων καταστάσεων, μέχρι επιδιόρθωσης του
προβλήματος.
 
Άνθρωποι κινδύνευσαν, αυτοκίνητα παγιδεύτηκαν, υποστατικά
πλημμύρισαν, δρόμοι έκλεισαν, αυτοκίνητα παρασύρθηκαν από τα
ορμητικά νερά, ενώ σημειώθηκαν και διακοπές στην ηλεκτροδότηση
αρκετών περιοχών.
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Αστυνομία και Πυροσβεστική προκειμένου να ανταποκριθούν στις εκκλήσεις
βοήθειας του κοινού προχώρησαν στην ενίσχυση των δυνάμεών τους με
μετακίνηση προσωπικού και μέσων και από άλλες επαρχίες. Η Αστυνομική
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Διεύθυνση Λάρνακας ενισχύθηκε από άνδρες της ΜΑΔΔ και του Αρχηγείου
Αστυνομίας.

Οικονομική βοήθεια στους πληγέντες εξήγγειλε ο ΥΠΕΣ
 
Τις πιο βαριά πληγείσες από τη χθεσινή θεομηνία περιοχές, επισκέφθηκε το
πρωί ο Υπουργός Εσωτερικών Σωκράτης, ο οποίος εξέφρασε τη συμπάθεια
του προς τους πληγέντες, εκφράζοντας παράλληλα τη λύπη του για τις ζημιές
που υπέστησαν.«Οι πολίτες δεν φταίνε για τους κακούς σχεδιασμούς των
αρμοδίων κρατικών υπηρεσιών», είπε σε δηλώσεις του μετά το πέρας της
επίσκεψης.
 

 
Θα έπρεπε να λαμβανόταν υπόψη ο όγκος νερού του ποταμού, η κοίτη του να
παρέμενε καθαρή για να υπάρχει κανονική ροή νερού και να ενισχύονταν με
μπετόν οι όχθες, ώστε να μην έχουμε υπερχείλιση. Θα πρέπει να
αναθεωρήσουμε τους μέχρι σήμερα σχεδιασμούς, ώστε να  αποφεύγονται
γεγονότα όπως τα χθεσινά, τόνισε ο κ. Χάσικος.
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«Παρ όλη την κρίση», συνέχισε, «το κράτος θα σταθεί αρωγός προς τους
πολίτες που πλήγηκαν. Όσοι δεν μπορούν να  διαμένουν στα σπίτια τους θα
μεταφερθούν σε ξενοδοχεία, μερικοί  ήδη έχουν μετακινηθεί, η Πολιτική
Άμυνα ενεργεί προς τη μετακίνηση από τα σπίτια του όγκου της λάσπης,
ώστε να  καταστούν κατάλληλα για διαβίωση». «Στους πληγέντες», κατέληξε
ο Σωκράτης Χάσικος, «θα δοθούν οι σχετικές αποζημιώσεις».
 

 
Η Πυροσβεστική Υπηρεσία Λάρνακας ενισχύθηκε με τρία οχήματα της
ΕΜΑΚ και δύο οχήματα από τη Λεμεσό, ενώ στο έργο της συνέδραμαν
τέσσερα συνεργεία της Πολιτικής Άμυνας και αρκετά συνεργεία του Δήμου
Λάρνακας.
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Πέραν των 200 κλήσεων για άντληση νερών 
 
Μέχρι τις πρωινές ώρες η Πυροσβεστική είχε δεχθεί πέραν των 200 κλήσεων,
ενώ επτά συνεργεία της εξακολουθούν να εργάζονται για την άντληση νερών
από πλημμυρισμένα υποστατικά, κυρίως από υπόγεια.
 
Άνδρες της Τροχαίας απεγκλώβισαν στη Λάρνακα μητέρα και τα δύο
ανήλικα παιδιά της από όχημα στην οδό Γεωργίου Αβέρωφ, καθώς και έξι
ανθρώπους από δύο διαφορετικά οχήματα στην περιοχή των Καμάρων, όπου
είχε πλημμυρίσει ο δρόμος.
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Λόγω της έντονης νεροποντής εκτός από τους δρόμους στην περιοχή της
Μητρόπολης Κιτίου, έκλεισαν η Λεωφόρος Γρηγόρη Αυξεντίου και για λίγο η
Αρτέμιδος, ενώ η οδός Δέσποινας Παττίχη έκλεισε λόγω πτώσης κολώνας της
ΑΗΚ.
 
Σημαντικά ήταν τα προβλήματα που παρατηρήθηκαν λόγω των βροχών στην
περιοχή Αγίου Λαζάρου όπου έσπευσαν για βοήθεια συνεργεία του Δήμου.
 

 
Ξεχείλισε ο ποταμός Καλού Χωριού
 
Γύρω στις δέκα το βράδυ απεκόπη ο δρόμος Ριζοελιάς Αεροδρομίου κάτω
από τον κυκλικό κόμβο Καλού Χωριού. Λόγω της βαριάς βροχόπτωσης
κατήλθε ορμητικά ο ποταμός Καλού Χωριού, διέσχισε τον αυτοκινητόδρομο
και με τη μεγάλη ποσότητα λάσπης που μετέφερε παρέσυρε τρία αυτοκίνητα,
θέτοντας σε άμεσο κίνδυνο οδηγούς και επιβάτες, οι οποίοι με τη βοήθεια
των ανδρών της ΜΑΔΔ απεγκλωβίστηκαν.
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Τα τρία οχήματα καθώς και ένα όχημα της Αστυνομίας υπέστησαν
 σημαντικές  ζημιές. Ο δρόμος αποκλείστηκε  και συνεργεία του Δήμου και
του  Κοινοτικού Συμβουλίου Τερσεφάνου με εκσκαφείς και φορτηγά
απομάκρυναν από το δρόμο τον τεράστιο όγκο λάσπης. Από την κάθοδο,
εξάλλου, του ποταμού Τρέμιθου, αποκλείστηκαν ο δρόμοι προς τα Κλαυδιά,
τη Δρομολαξιά και την Τερσεφάνου. 
 

Κινδύνευσαν ζωές
 
Στην περιοχή Κιτίου αρκετοί δρόμοι κατέστησαν αδιάβατοι, αφού σε αρκετά
σημεία το ύψος των νερών έφτανε και το ένα μέτρο.
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Η Αστυνομία Κιτίου έκλεισε τους δρόμους Κιτίου  Μαζωτού, Περβολιών
Μαζωτού, Τερσεφάνου Κλαυδιών, ΔρομολαξιάςΚλαυδιών. Οι άνδρες του
τοπικού αστυνομικού σταθμού ανταποκρίθηκαν σε αριθμό κλήσεων για
απεγκλωβισμό οδηγών των οποίων τα οχήματά τους ακινητοποιήθηκαν μέσα
στις λάσπες και στις μεγάλες ποσότητες νερού. Λόγω των ορμητικών νερών
του ποταμού Τρέμιθου, που διασταύρωσε τους δρόμους Κιτίου  Μαζωτού
και  ΠερβολιώνΜαζωτού, σε αρκετές περιπτώσεις κινδύνευσαν ανθρώπινες
ζωές.
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Πέντε άνθρωποι διασώθηκαν από τους αστυνομικούς από τρία διαφορετικά
οχήματα, τα οποία είχαν ακινητοποιηθεί μέσα στα ορμητικά νερά. Ο δρόμος
 Κιτίου  Μαζωτού παρ΄ όλο ότι δόθηκε στην κυκλοφορία  θεωρείται
επικίνδυνος, ενώ οι υπόλοιποι δρόμοι εξακολουθούν να παραμένουν κλειστοί.
 
Από την κακοκαιρία  σημειώθηκε βλάβη σε υπόγειο καλώδιο της Αρχής
Ηλεκτρισμού με αποτέλεσμα να υπάρξει διακοπή ρεύματος στην Αραδίππου
και σε  περιοχές της Λάρνακας.
 
 
Αναβλήθηκε η χριστουγεννιάτικη παρέλαση 
 
Στο μεταξύ, με ανακοίνωσή του ο Δήμος Λάρνακας γνωστοποιεί ότι λόγω
των χθεσινών ακραίων καιρικών φαινομένων στην πόλη και των
προβλημάτων που προκλήθηκαν, η προγραμματισμένη για το απόγευμα
Χριστουγεννιάτικη παρέλαση με την είσοδο του Άη Βασίλη αναβάλλεται.
 
Προβλήματα στο οδικό δίκτυο

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Αστυνομίας, τα έντονα καιρικά φαινόμενα,
έφεραν και πολλά προβλήματα στο οδικό δίκτυο, κυρίως της επαρχίας
Λάρνακας και λόγω συσσώρευσης μεγάλων ποσοτήτων νερού και λάσπης
στο οδόστρωμα, έχουν κλείσει για την τροχαία κυκλοφορία, οι δρόμοι:

∙ Κιτίου – Μαζωτού 
∙ Περβολιών – Μαζωτού
∙ Τερσεφάνου – Κλαυδιών
∙ Δρομολαξιάς – Κλαυδιών
∙ Λειβαδιών – Ορόκλινης (παρά τη λίμνη Ορόκλινης)
∙ Λειβαδιών – Κτηνοτροφικής περιοχής Λειβαδιών (παρά το παζαράκι
Λειβαδιών)
∙ Λεωφόρος Ελλάδος
∙ Οδός Ζακύνθου
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∙ Λεωφόρος Σπύρου Κυπριανού (παρά το Debenhams)
∙ Λεωφόρος Λεμεσού (παρά τις Καμάρες)

Επίσης κλειστή για την τροχαία κίνηση, παραμένει η υπόγεια διάβαση του
κυκλικού κόμβου Καλού Χωριού, ενώ κλειστός είναι και ο αυτοκινητόδρομος
αεροδρομίου – Ριζοελιάς. Ανοικτός είναι ο αυτοκινητόδρομος από τη
Ριζοελιά προς το αεροδρόμιο Λάρνακας, διαμέσου του υπέργειου κυκλικού
κόμβου Καλού Χωριού. Κλειστή παραμένει επίσης και η εσωτερική λωρίδα
του αυτοκινητόδρομου Ριζοελιάς – Δεκέλειας, παρά την Ορόκλινη.

Την ίδια στιγμή όλοι οι δρόμοι στην πόλη και επαρχία Λάρνακας, θα πρέπει
να θεωρούνται επικίνδυνοι και οι οδηγοί θα πρέπει να είναι προσεκτικοί στις
διακινήσεις τους.

Προβλήματα λόγω καιρικών συνθηκών, προκλήθηκαν και στην επαρχία
Λευκωσίας, όπου λόγω πτώσεως όγκων χώματος και πετρών, στο οδόστρωμα,
έχει κλείσει η μία λωρίδα κυκλοφορίας του δρόμου Αγίας Μαρίνας Ξυλιάτου
– Ξυλιάτου, στο ύψος του κοιμητηρίου Αγίας Μαρίνας.

Επίσης, λόγω κατολισθήσεων, έχουν καταστεί επικίνδυνοι οι δρόμοι:

∙ Μιληκουρίου – Κύκκου – Κάμπου
∙ Κύκκου – Σταυρού της Ψώκας
∙ Κύκκου – Πεδουλά
∙ Κάτω Πύργου – Παχυάμμου
∙ Κάτω Πύργου – Ορκόντα 

Η οδήγηση κάτω από έντονες καιρικές συνθήκες είναι πάντοτε επικίνδυνοι
και οι οδηγοί, σε τέτοιες περιπτώσεις, θα πρέπει να είναι εξαιρετικά
προσεκτικοί. Θα πρέπει επίσης, να οδηγούν με χαμηλές ταχύτητες, να
διατηρούν αποστάσεις ασφαλείας από τα προπορευόμενα οχήματα και να
έχουν τα φώτα πορείας των οχημάτων τους αναμμένα. Ακόμα, πριν
ξεκινήσουν θα πρέπει να βεβαιωθούν ότι τα ελαστικά και το σύστημα
φρένων του οχήματος τους είναι σε καλή κατάσταση.
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